



СУВОРОВСЬКА СЕЛИЩНА РАДА  
ІЗМАЇЛЬСЬКОГО РАЙОНУ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ  
СОРОК ДРУГА СЕСІЯ ВОСЬМОГО СКЛИКАННЯ

РІШЕННЯ

22 вересня 2023 року

№ 1239/VIII

**Про затвердження Програми розвитку і підтримки тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції на території Суворовської селищної територіальної громади на 2023-2025 роки**

Відповідно до ст. 25 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», керуючись законами України "Про державну підтримку сільського господарства України", «Про розвиток та державну підтримку малого та середнього підприємництва в Україні», «Про державну допомогу суб'єктам господарювання», Програми «Соціально – економічного розвитку Суворовської селищної територіальної громади на 2021 – 2025 роки», п.3.3 «про розвиток підприємницької діяльності, малого та середнього бізнесу Суворовської територіальної громади», рішення виконавчого комітету Суворовської селищної ради від 15.09.2023 № 107 «Про погодження Програми розвитку і підтримки тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції на території Суворовської селищної територіальної громади на 2023-2025 роки, Суворовська селищна рада Ізмаїльського району Одеської області

**ВИРИШИЛА:**

1. Затвердити Програму розвитку і підтримки тваринництва та переробки сільгосппродукції на території Суворовської селищної територіальної громади на 2023-2025 роки (Додаток 1).
2. Фінансовому відділу передбачити відповідне фінансування для реалізації Програми.
3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію Суворовської селищної ради Ізмаїльського району Одеської області з питань фінансів, бюджету, планування соціально-економічного розвитку, інвестицій та міжнародного співробітництва (Ірина ЮРКОВА).

Суворовський селищний голова



Олег БОСІКЕВИЧ

**Протокол поіменного голосування № 1239**  
**сорок другої сесії восьмого скликання**  
**Суворовської селищної ради Ізмаїльського району Одеської області**

22 вересня 2023 року

смт Суворове

**Голосування за прийняття рішення «Про затвердження Програми розвитку і підтримки тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції на території Суворовської селищної територіальної громади на 2023-2025 роки» (Рішення №1239/VIII) (в цілому).**

Голосували селищний голова та депутати селищної ради

Режим голосування	
Всього зареєстровано	18
За	14
Проти	-
Утримались	2
Не голосували	2
Рішення	прийнято

№	Прізвище, ім'я та по батькові селищного голови та депутатів	Результат голосування
1.	Босікевич Олег Євгенович	не голосував
2.	Бурлак Олександра Федорівна	за
3.	Добрев Петро Петрович	за
4.	Дойчева Надія Петрівна	за
5.	Недов Микола Петрович	за
6.	Раділов Іван Миколайович	відсутній
7.	Вельчев Михайло Петрович	за
8.	Єремія Надія Петрівна	за
9.	Жалоба Валентина Іванівна	за
10.	Барков Петро Савелійович	за
11.	Пукалова Ірина Кирилівна	за
12.	Чебан Марина Георгіївна	відсутня
13.	Юркова Ірина Іванівна	утрималась
14.	Басов Іван Іванович	не голосував
15.	Далаков Дмитро Георгійович	за
16.	Жечкова Тетяна Данилівна	відсутня
17.	Нестор Сергій Анатолійович	за
18.	Рапчинська Надія Іллівна	за
19.	Славова Анжела Василівна	утрималась
20.	Лунгу Георгій Георгійович	відсутній
21.	Стегареску Михайло Васильович	за
22.	Христенко Петро Євгенович	за

Головуючий на засіданні

Секретар



Олег БОСІКЕВИЧ

Петро ДОБРЄВ

Додаток 1  
до рішення Суворовської селищної ради  
Ізмаїльського району Одеської області  
№ 1239/VIII від 22 вересня 2023 року

## **Програма розвитку і підтримки тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції на території Суворовської селищної територіальної громади на 2023-2025 роки**

### **I. Загальні положення**

Програму розвитку і підтримки тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції на території Суворовської селищної територіальної громади на 2023– 2025 роки (далі – Програма) розроблено відповідно до Конституції України, ст. 25 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», керуючись законами України "Про державну підтримку сільського господарства України", «Про розвиток та державну підтримку малого та середнього підприємництва в Україні», «Про державну допомогу суб'єктам господарювання», Програми «Соціально – економічного розвитку Суворовської селищної територіальної громади на 2021 – 2025 роки».

Через повномасштабну війну в Україні є загроза, що буде вироблятися недостатня кількість сільськогосподарської продукції для забезпечення споживання потреб країни. Тому спрямування всіх ресурсів для сільгосппродукції, яка не задіяна до воєнних дій, сприятиме недопущенню продовольчої кризи в Україні. Програма охоплює ключові напрями розвитку агропромислового комплексу Суворовської селищної територіальної громади, враховує специфіку та особливості розвитку сільських територій та спрямована на створення сприятливих умов та потреб для функціонування малих суб'єктів підприємництва з метою забезпечення продовольчої безпеки громади та регіону.

### **II. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямовано Програму**

Тваринництво є однією з основних галузей сільського господарства. Виробниками тваринницької продукції в громаді є суб'єкти господарювання юридичні особи, незалежно від організаційно-правової форми та форми власності; фізичні особи-підприємці, зокрема сімейні фермерські господарства, сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи, особисті селянські господарства; фізичні особи у яких наявні на утриманні та збереженні поголів'я баранів , вівцематок та ярок старше одного року, які формують продовольчу та економічну безпеку громади та регіону. Унаслідок сформованої структури землевласників та землекористувачів особисті селянські господарства займають провідні позиції з виробництва сільськогосподарської продукції, ними виробляється 80 – 90 відсотків основних видів тваринницької продукції, і це є основним джерелом їх доходів. Одним із пріоритетів підтримки є забезпечення раціонального харчування населення високоякісними екологічно чистими продуктами тваринного походження за доступними цінами. Проте ця проблема протягом тривалого часу залишається невирішеною. Основною проблемою галузі є зменшення поголів'я тварин, яке спостерігається у господарствах всіх форм власності. Подальший розвиток тваринництва потребує якісних змін, що дозволить забезпечити

продовольчу безпеку, наситити ринок продукцією тваринництва та сприятиме їх конкурентоспроможності на внутрішньому та зовнішньому ринках. Недостатньою є система регулювання ринку, переважна кількість продукції реалізовується через посередників, які привласнюють значну частку прибутку, створеного на стадії виробництва, а тому для забезпечення продовольчої незалежності і безпеки необхідно докорінно поліпшити ситуацію у галузі тваринництва.

У галузі тваринництва пріоритетним є розвиток інфраструктури тваринницької продукції, інфраструктури товарного виробництва продукції тваринництва, популяризація традиційних бессарабських продуктів, покращення генетичного потенціалу сільськогосподарських тварин, розвиток галузей тваринництва (скотарства, вівчарства, козівництва, конярства, птахівництва, бджільництва, рибиництва). Тому необхідно створити сприятливі умови для розвитку інфраструктури тваринницької продукції (молоко- та м'ясопереробки, переробки вовни та шкур), розвитку товарного виробництва (будівництва (реконструкції) тваринницьких приміщень, доїльних залів, об'єктів промислового вирощування риби), можливості придбання племінних та продуктивних сільськогосподарських тварин, збільшення чисельності маточного поголів'я великої рогатої худоби, свиней, овець та кіз, буйволів, птиці, сприяти розвитку племінного конярства та бджільництва, популяризації власного бессарабського продукту. Учасники Програми: суб'єкти господарювання юридичні особи, незалежно від організаційно-правової форми та форми власності; фізичні особи-підприємці, зокрема сімейні фермерські господарства (далі – суб'єкти господарювання); сільськогосподарські обслуговуючі кооперативи; особисті селянські господарства; фізичні особи у яких наявні на утриманні та збереженні поголів'я баранів, вівцематок та ярок старше одного року. Паспорт Програми наведено у додатку 1 до Програми.

### **III. Мета Програми.**

Метою Програми є створення сприятливого середовища та стимулювання розвитку інфраструктури тваринницької продукції, товарного виробництва продукції тваринництва, покращення племінних та продуктивних якостей сільськогосподарських тварин, збільшення чисельності поголів'я та обсягів виробництва продукції тваринництва, популяризація традиційних бессарабських продуктів, розв'язання проблем зайнятості населення, створення додаткових робочих місць

### **IV. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсяги та джерела фінансування Програми**

Із метою стимулювання розвитку інфраструктури тваринницької продукції, товарного виробництва, розвитку тваринництва, покращення генетичного потенціалу тварин необхідно виділення коштів з місцевого бюджету. Ресурсне забезпечення Програми наведено у додатку 2. Кошти місцевого бюджету необхідні для фінансування таких напрямів:

#### ***1. Підтримка розвитку інфраструктури тваринницької продукції:***

часткове відшкодування суб'єктам господарювання, сільсько-господарським обслуговуючим кооперативам вартості виготовлення проектно-кошторисної документації для будівництва (реконструкції) молокопереробного заводу (цеху), м'ясопереробного заводу (цеху), забійне-санітарного пункту (бойні), підприємства з переробки вовни, підприємства з переробки шкур.

часткове відшкодування суб'єктам господарювання, сільсько-господарським обслуговуючим кооперативам вартості будівництва (реконструкції) молокопереробного заводу (цеху), м'ясопереробного заводу (цеху), забійно-санітарного пункту (бойні), підприємства з переробки вовни, підприємства з переробки шкур;

часткове відшкодування суб'єктам господарювання, сільсько-господарським обслуговуючим кооперативам вартості придбаного обладнання для молокопереробного заводу (цеху), м'ясопереробного заводу (цеху), забійно-санітарного пункту (бойні), підприємства з переробки вовни, підприємства з переробки шкур.

**2. Підтримка розвитку товарного виробництва продукції тваринництва:** часткове відшкодування суб'єктам господарювання, сільсько-господарським обслуговуючим кооперативам вартості виготовлення проектно-кошторисної документації для будівництва та реконструкції тваринницьких приміщень, доїльних залів, об'єктів промислового вирощування риби. часткове відшкодування суб'єктам господарювання, сільсько-господарським обслуговуючим кооперативам вартості будівництва (реконструкції) тваринницьких приміщень, доїльних залів, об'єктів промислового вирощування риби. часткове відшкодування суб'єктам господарювання, сільсько-господарським обслуговуючим кооперативам вартості придбаного обладнання для тваринницьких приміщень, доїльних залів, об'єктів промислового вирощування риби, бджільництва

**3. Розвиток та підтримка тваринництва:**

часткове відшкодування фізичним особам у яких наявні на утриманні та збереженні поголів'я баранів, вівцематок та ярок старше одного року вартості ідентифікації тварин для внесення до Єдиного державного реєстру тварин.

часткове відшкодування вартості придбаних ветеринарних препаратів для тваринництва фізичним особам у яких наявні на утриманні та збереженні поголів'я баранів, вівцематок та ярок старше одного року

часткове відшкодування вартості фізичним особам у яких наявні на утриманні та збереженні поголів'я баранів, вівцематок та ярок старше одного року придбаної солі для тривалого зберігання шкіри.

часткове відшкодування вартості навчання суб'єктів господарювання з крафтового виробництва м'ясо-молочних продуктів.

часткове відшкодування вартості сертифікації виробникам продуктів із географічним зазначенням.

Напрями діяльності та заходи з реалізації Програми наведено у додатку 3 до Програми. Узагальнені дані щодо потреби у коштах місцевого бюджету для фінансування Програми наведено у додатку 4 до Програми.

Фінансова підтримка з місцевого бюджету не надається суб'єктам, які отримують аналогічну фінансову підтримку за рахунок коштів обласного або державного бюджету. Фінансова підтримка здійснюється у межах кошторисних призначень за напрямками підтримки. Порядок використання коштів місцевого бюджету для виконання заходів Програми розробляється відділом проектного менеджменту, інвестиції та цифрового розвитку та затверджується рішенням Суворовської селищної ради.

Для надання фінансової підтримки з місцевого бюджету розпорядженням голови Суворовської селищної ради утворюється комісія із надання фінансової підтримки за Програмою розвитку і підтримки тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції на території Суворовської селищної територіальної громади на 2023 – 2025 роки, до складу якої включаються представники виконавчого комітету Суворовської селищної ради, фінансового відділу, депутатського корпусу Суворовської селищної територіальної громади.

## **V. Перелік завдань і заходів та результативні показники Програми**

### **Основні завдання Програми:**

розвиток інфраструктури тваринницької продукції;  
нарощування товарного виробництва продукції тваринництва, рибництва, бджільництва;  
покращення генетичного потенціалу сільськогосподарських тварин, їх племінних та продуктивних якостей;  
стабілізація та нарощування чисельності поголів'я великої рогатої худоби, свиней, вівець, кіз, буйволів, птиці для збільшення обсягів виробництва продукції тваринництва та забезпечення сировиною переробних підприємств, насичення ринку продукцією тваринництва і її переробки;  
збереження наявного поголів'я племінних тварин локальних порід; підтримка виробників продуктів із географічним зазначенням.

## **VI. Напрями діяльності та заходи з реалізації Програми**

Напрями діяльності та заходи з реалізації Програми наведені у додатку 3 до Програми.

## **VII. Координація та контроль за ходом виконання Програми**

Виконання Програми здійснюється шляхом реалізації виконавцями заходів, зазначених у Програмі. Фінансовий відділ Суворовської селищної ради забезпечує та здійснює контроль за виконанням заходів і завдань Програми, забезпечує внутрішній фінансовий контроль за використанням бюджетних коштів та подає узагальнену інформацію про виконання Програми щороку до 25 лютого

Секретар Суворовської селищної ради



Петро ДОБРЄВ

Додаток 1  
до Програми розвитку і підтримки тваринництва  
та переробки сільськогосподарської продукції

ПАСПОРТ

Програми розвитку і підтримки тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції на території Суворовської селищної територіальної громади на 2023 - 2025 роки

Розробник програми	Відділ з проєктного менеджменту, інвестиції та цифрового розвитку
Підстава для розроблення Програми	Програма «Соціально – економічного розвитку Суворовської селищної територіальної громади на 2021 – 1025 роки»
Відповідальний виконавець Програми	Фінансовий відділ Суворовської селищної територіальної громади
Учасники програми	Суб'єкти господарювання – юридичні особи, незалежно від організаційно-правової форми та форми власності, фізичні особи-підприємці, зокрема сімейні фермерські господарства (далі – суб'єкти господарювання); сільськогосподарські кооперативи; особисті селянські господарства, фізичні особи
Мета Програми	Створення сприятливого середовища та стимулювання розвитку інфраструктури тваринницької продукції, товарного виробництва продукції тваринництва, покращення племінних та продуктивних якостей сільськогосподарських тварин, збільшення чисельності поголів'я та обсягів виробництва продукції тваринництва, популяризація традиційних бессарабських продуктів, розв'язання проблем зайнятості населення, створення додаткових робочих місць
Основні завдання Програми	Розвиток інфраструктури тваринницької продукції; нарощування товарного виробництва продукції тваринництва, рибництва, бджільництва; покращення генетичного потенціалу сільськогосподарських тварин, їх племінних та продуктивних якостей; стабілізація та нарощування чисельності поголів'я великої рогатої худоби, свиней, вівець, кіз, буйволів, птиці для збільшення обсягів виробництва продукції тваринництва та забезпечення сировиною

	переробних підприємств, насичення ринку продукцією тваринництва і її переробки; збереження наявного поголів'я племінних тварин локальних порід; підтримка виробників продуктів з географічним зазначенням
Термін реалізації Програми	2023 – 2025 роки
Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми	2023 – ...тис грн. 2024 – ...тис грн. 2025 – ...тис грн.

Секретар Суворовської селищної ради



Петро ДОБРІШ



Додаток 2

до Програми розвитку і підтримки тваринництва  
та переробки сільськогосподарської продукції

РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Програми розвитку і підтримки тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції на території Суворовської селищної територіальної громади на 2023-2025 роки

Обсяг коштів, що пропонується залучити для реалізації Програми	Етапи виконання програми			Усього витрат, (тис. грн.)
	2023 рік	2024 рік	2025 рік	
Обсяг ресурсів, усього, у тому числі:				
Бюджет територіальної громади				
Обласний бюджет	-	-	-	
Державний бюджет				
Інші джерела	-	-	-	

Секретар Суворовської селищної ради



Петро ДОБРЄВ

Додаток 4  
до Програми розвитку і підтримки тваринництва  
та переробки сільськогосподарської продукції

ПОТРЕБА у коштах місцевого бюджету

для фінансування Програми розвитку і підтримки тваринництва та переробки  
сільськогосподарської продукції на території Суворовської селищної територіальної  
громади на 2023-2025 роки

№ З/П	Напрями фінансування програми	Місцевий бюджет громади		
		2023 рік	2024 рік	2025 рік
1	Підтримка розвитку інфраструктури тваринницької продукції	-	-	-
2	Підтримка розвитку товарного виробництва продукції тваринництва	-	-	-
3	Розвиток та підтримка тваринництва	В межах фінансування	В межах фінансування	В межах фінансування
	<b>Всього:</b>			

Секретар Суворовської селищної ради



Петро ДОБРЄВ

Додаток 3  
до Програми розвитку і підтримки тваринництва  
та переробки сільськогосподарської продукції

НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЗАХОДИ РЕАЛІЗАЦІЇ

Програми розвитку і підтримки тваринництва та переробки сільськогосподарської продукції  
на території Суворовської селищної територіальної громади на 2023 – 2025 роки

№ з/п	Назва напрямку діяльності	Перелік заходів програми	Строк виконання заходів	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтований обсяг фінансування (вартість тис. грн.), у тому числі			Очікуваний результат
						2023 рік	2024 рік	2025 рік	
1	Підтримка розвитку інфраструктури тваринницької продукції	Часткове відшкодування суб'єктам господарювання, сільськогосподарським кооперативам вартості виготовлення проектно-кошторисної документації для будівництва (реконструкції) молокопереробного заводу (цеху), м'ясопереробного заводу (цеху), забійно-санітарного пункту (бойні), підприємства з переробки вовни, підприємства з переробки шкур у розмірі до ___ відсотків; часткове відшкодування суб'єктам господарювання,	щороку	Відділ фінансового забезпечення Суворовської селищної ради	Місцевий бюджет	___ тис грн.	___ тис. грн.	___ тис. грн.	Розвиток інфраструктури тваринницької продукції шляхом створення нових або реконструкції діючих об'єктів з переробки тваринницької продукції, що допоможе розв'язати проблеми заготівлі власно виробленої продукції у виробників та наповнення ринку продукцією переробки.

		<p>сільськогосподарським кооперативам вартості будівництва (реконструкції) молокопереробного заводу (цеху), м'ясопереробного заводу (цеху), забійно - санітарного пункту (бойні), підприємства з переробки вовни, підприємства з переробки шкур у розмірі до ___ відсотків;</p> <p>часткове відшкодування суб'єктам господарювання, сільськогосподарським кооперативам вартості придбаного обладнання для молокопереробного заводу (цеху), м'ясопереробного заводу (цеху), забійно - санітарного пункту (бойні), підприємства з переробки вовни, підприємства з переробки шкур у розмірі до ___ відсотків</p>							
2	<p>Підтримка розвитку товарного виробництва продукції тваринництва</p>	<p>Часткове відшкодування суб'єктам господарювання, сільськогосподарським кооперативам вартості виготовлення проектно - кошторисної документації для будівництва та реконструкції тваринницьких приміщень,</p>	щороку	<p>Відділ фінансового забезпечення Суворовської селищної ради</p>	Місцевий бюджет				<p>Нарощування товарного виробництва продукції тваринництва</p>

		доїльних залів, об'єктів промислового вирощування риби у розмірі до ____ відсотків; часткове відшкодування суб'єктам господарювання, сільськогосподарським кооперативам вартості будівництва (реконструкції) тваринницьких приміщень, доїльних залів, об'єктів промислового вирощування риби у розмірі до ____ відсотків; часткове відшкодування суб'єктам господарювання, сільськогосподарським кооперативам вартості придбаного обладнання для тваринницьких приміщень, доїльних залів, об'єктів промислового вирощування риби, бджільництва у розмірі до ____ відсотків							
3	Розвиток та підтримка тваринництва	часткове відшкодування суб'єктам господарювання вартості ідентифікації тварин для внесення до Єдиного державного реєстру тварин; часткове відшкодування вартості придбаних ветеринарних препаратів	щороку	Відділ фінансового забезпечення Суворовської селищної ради	Місцевий бюджет				Розвиток галузей тваринництва, покращення генетичного потенціалу тварин (закупівля племінних або продуктивних тварин), що зумовить збільшення обсягів

		<p>для тваринництва у розмірі до ___ відсотків;  часткове відшкодування вартості придбаної солі для тривалого зберігання шкіри у розмірі до ___ відсотків;  часткове відшкодування вартості навчання суб'єктів господарювання з крафтового виробництва м'ясо-молочних продуктів у розмірі до ___ відсотків;  часткове відшкодування вартості дорадчого/консультаційного супроводу;  вартості сертифікації виробникам продуктів із географічним зазначенням.</p>							<p>виробництва продукції тваринництва, забезпечення сировиною переробних підприємств. Збільшення чисельності маточного поголів'я основного стада сільськогосподарських тварин з метою збільшення обсягів виробництва молока і м'яса, іншої тваринницької продукції та забезпечення сировиною переробних підприємств. Розвиток племінної справи. Підтримка виробників продуктів із географічним зазначенням</p>
<p>Всього: ___ тис грн. в тому числі:  2023 рік – ___ ; 2024 рік – ___ ; 2025 рік - ___ .</p>									

Секретар Суворовської селищної ради



Петро ДОБРІШ